

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX

Núm. 14.933

FRANQUEO

CONCERTADO

Miércoles 16 de Marzo de 1938

Administración y Redacción: El Derrail, 37

PRECIO

15 CENTIMOS

TELF. 1533

APARTADO 22

## DEL DIA

### Ni optimismos irreflexivos ni pesimismo sistemático

En una guerra, tan contraproducente, es el pesimismo sistemático el optimismo irreflexivo. Hay quien propende a verlo todo cubierto un velo color de rosa y hay quien se obstina en que todas las perspectivas estén envueltas en tintes de negrura desoladora. Ninguno de esos elementos no hace falta demasiada insistencia para convencerse de ello, está en lo justo. En las guerras, como en todo juego humano, hay todo. Hay cosas buenas y cosas malas, hay cosas que salen bien y otras que salen mal, unas veces nos acompaña la fortuna y otras nos ataja el azar. A veces sale bien una empresa acometida porque se hace de una manera improvisada; y en otras ocasiones fracasan operaciones de éxito que hubieran dado lugar a un desarrollo determinado. El incidente menos previsto cambia el curso de unos acontecimientos que parecían rigurosamente encadenados a un desarrollo determinado.

Los optimistas irreflexivos y los pesimistas impenitentes son igualmente perjudiciales en circunstancias que requieren, como la guerra en estos momentos, una serenidad y una firmeza a prueba de imprevisiones y de emociones. A los pocos días de conquistar Teruel las tropas republicanas, decía el Presidente del Consejo de Ministros, Doctor Negrín, con gran asombro de los ingenios que consideraban que este episodio era poco menos que la liquidación de la guerra, que ésta iba a ser larga y cruenta, y era necesario disponerse a realizar los más grandes sacrificios para obtener la victoria. Aquellas palabras cayeron como un jarro de agua fría sobre el entusiasmo irreflexivo de quienes, seguramente con la mayor buena fe, creían que su ilusión, nada más que por ser una ilusión, de estar servida sumisamente por la realidad. Y sin embargo, los cuantos tienen noción exacta de lo que es una guerra, y sobre todo lo que es una guerra con las características especialísimas de la española, las palabras del Presidente del Consejo eran una advertencia clara y clara, a cuya sugerencia hablamos de rendirnos forzosamente.

Convengamos, sin embargo, que los elementos de las dos categorías a que estamos aludiendo, son una reducida minoría entre unas masas que acreditado tener un juicio exacto de lo que es nuestra guerra, y han sabido mantener una moral férrea e inquebrantable a través de vicisitudes, amarguras y contratiempos, sin dejarse arrebatar lujosamente por los hechos episódicos favorables. El pueblo español tiene la firme convicción de ganar la guerra y está convencido de la victoria final. ¿Razones de este convencimiento? Nuestra causa significa la ley y la representación de la justicia. Nuestros enemigos se han alzado contra el Poder legítimo de la República hipotecando parte del patrimonio nacional a los intereses extranjeros. Defendemos una causa justa, como es el derecho que el pueblo tiene a gobernarse democráticamente, y aspiramos a borrar privilegios que han venido disfrutando unas cuantas castas favorecidas a costa de la miseria de las clases humildes y trabajadoras. Mantenemos un Régimen que se apoya en la voluntad, expresada con reiteración, por la inmensa mayoría del pueblo español.

Y toda esta fuerza moral, que es invencible, se a su favor una fuerza material que asegura nuestro triunfo. No tenemos Ejército y lo hemos organizado en plena guerra, en un esfuerzo conocido en la Historia hasta ahora. No tenemos industrias de guerra, y hemos hecho la transformación industrial necesaria para abastecer frentes. No tenemos aviadores y la juventud ha dado generosamente su arma moderna y decisiva elementos aptos en una medida insospechada. Siendo pacifistas por convicción y por espíritu, hemos templado el ánimo para la guerra. Se ha querido que fuéramos una potencia y vamos a serlo, lo somos ya, porque hemos llegado al convencimiento de que sólo es necesario para que la República salga triunfante del campo de sus adversarios y ante su contenido político y social, a cuyo desarrollo progresivo va ligado el porvenir de España.

Como en otros momentos parecidos, de esta situación saldremos con dignidad y firmeza. Con una sola condición: la de que pongamos en el cumplimiento del deber todo el entusiasmo y toda la fe que las circunstancias requieren. El soldado, en la trincheras. El movilizado, dispuesto a ofrendar a la Patria su esfuerzo generoso. En la retaguardia, trabajando para sostener el frente, y manteniendo la moral con dignidad, austeridad, con disciplina, con espíritu de sacrificio. Una moral que se ha hecho firme a través de contratiempos, en contraste con lo que se ve en el campo fascista, donde los éxitos militares no logran dar a la guarnición la cohesión y la confianza sin las cuales no hay triunfo.

## EL FASCISMO EN BERLINA

### Hitler da garantías

Garantías electorales, claro. El plebiscito de Austria iba a ser una manifestación intolerable de lo que el pueblo deseaba, y el "führer" se ha encargado de establecer el orden. Por lo pronto, impuso la suspensión de la consulta nacional, hecha al canciller y al presidente de la República, hizo avanzar sus divisiones y sus escuadrillas de aviación, y una vez asegurada de esa forma la libre emisión del pensamiento, descansó. La democracia es así.

Ya se convocará el nuevo plebiscito. Hitler asegura en su carta al "duce" que dará a la región marxista Austria "la posibilidad de decidir sobre su propio destino de manera inequívoca, clara y abierta y según su propio juicio". Es lo conveniente. Porque hasta hoy, el propio juicio era ajeno y no estaba claro lo que los austriacos querían para su país.

Por de pronto, los empleados públicos emplean a ser destituidos, para que no hagan chanchullos con las listas de ciudadanos y las autoridades legítimas no lo son ya como prueba de independencia. Los muertos también estorban, porque nada hay, a veces, más vivo que el recuerdo. Las tumbas de ciertos prohombres opuestos al nazismo han sido "profanadas", según dirían los sentimentales; pero, en realidad, es que la bestia inmundada cede sobre ellas.

Todo esto representa el clima propicio para que el que tenga razón sepa la importancia de las bombas y se decida a votar debidamente provisto de la única paleta viable: el material de guerra.

ABRAHAM POLANCO

## La economía italiana

### EL PRESUPUESTO DE ARMAMENTO ACAPARA TODA SU ECONOMIA

El "Daily Herald" se pregunta si el régimen de Mussolini atraviesa serias dificultades o si es que está firmemente atrincherado. Y la contestación se la da el mismo al echar una ojeada a la realidad.

El presupuesto de armamentos de Italia es en la actualidad tan grande que consume la mitad de los ingresos de la nación. (En Inglaterra, hoy día, el presupuesto de armamentos consume la quinta parte de los ingresos.)

El déficit en el presupuesto anual de Italia equivale ahora al doble de lo que la nación ahorra en dos años. Las armas, por lo tanto, sólo pueden pagarse por la inflación. No es extraño que el coste de la vida haya subido en un 28 por 100 desde que estalló la guerra, abistada.

## Un artículo de Lloyd George

HITLER Y MUSSOLINI NO QUIEREN UNA ESPAÑA ANTICOMUNISTA, SINO UNA ESPAÑA FASCISTA, QUE CONTRAIGA CON LOS PAISES TOTALITARIOS UNA ALIANZA OFENSIVA Y DEFENSIVA CONTRA LA DEMOCRACIA EUROPEA.

En "L'Oeuvre", de París, ha publicado David Lloyd George un artículo en el que, después de comentar la dimisión de Eden, impuesta, dice, por una política que se ha desenvuelto en una atmósfera de secreto ambiguo e inquietante, estudia la actitud de los dos dictadores, en relación con España.

"Hitler y Mussolini — escribe — han declarado públicamente que no tolerarán en España un Gobierno que no aprueben. Han hecho, la afirmación envolviéndola en un ropaje de anticomunismo. Pues bien; es grotesco afirmar que los republicanos españoles puedan ser comunistas. Son republicanos."

### LOS DICTADORES QUIEREN QUE SEA FASCISTA

"España — agrega — es, principalmente, país agrícola. Los campesinos se hallan demasiado interesados en la idea de poseer individualmente el suelo que cultivan, para que les seduzca el régimen comunista.

Los señores Azaña, Negrín, Prieto y del Vayo no son más bolcheviques que lo fue el Gobierno Azquith, en 1908 al 1916, o que el Gobierno de Chautemps hoy.

Los dictadores no quieren que España sea anticomunista — Inglaterra y Francia lo son —; quieren que sea fascista, para que contraiga con las otras dos potencias totalitarias una alianza ofensiva y defensiva contra la democracia de Europa."

### LO QUE SE BUSCA HOY

España es la clave del Mediterráneo, y esta es la ruta estratégica más importante del mundo.

España, dominando los dos extremos del estrecho de Gibraltar, puede, con sus aliados, bloquear la entrada del Mediterráneo.

Las Islas Baleares le permiten aislar a Francia de su Imperio del África del Norte; separarla de él, cortarle.

Esto es lo que se busca con la intervención en España. Su posición estratégica. Y las garantías en el papel — cuantas quieran o puedan dar Roma y Berlín — no servirán para nada, a juzgar por la conducta seguida hasta ahora por esas naciones, que no han cumplido ninguna de las promesas hechas sobre el problema de España.

### LA GARANTIA DEL MEDITERRANEO ES UNA ESPAÑA LIBRE

"Es esencial — continúa — que España elija su propio Gobierno. Una España independiente, que no deba nada a las potencias extranjeras es

la única garantía de un Mediterráneo libre.

Es inútil hablar de una sujeción retirada de voluntarios. La lucha no depende ya de los ejércitos extranjeros, sino de armamento extranjero. Enormes cantidades de cañones, de municiones, de tanques, y sobre todo, de aviones alemanes e italianos han sido enviados a España, mientras tenían lugar las conversaciones amistosas de Mussolini y Chamberlain."

### ES PRECISO DETENER POR COMPLETO LOS ENVIOS DE ARMAS Y DE MATERIAL, O DE LO CONTRARIO, PERMITIR QUE EL GOBIERNO LEGÍTIMO SE PROVEA LIBREMENTE

Un Gobierno que deba su libertad a las fuerzas españolas conservará la independencia española. Un poder que debiese su victoria y la imposición de su autoridad a las potencias extranjeras sería fealdad de los países que le hubiesen ayudado, y sin cuyo apoyo no podría sobrevivir.

### ¿SE VAN A INCLINAR LAS DEMOCRACIAS FRENTE A LA AMENAZA DE LOS DICTADORES?

Existen otras muchas cuestiones, cada una de las cuales presenta dificultades propias. ¿Se debe prestar dinero al Gobierno fascista? Mussolini ha llevado a su país a la ruina. Se halla próximo a la quiebra, si no en ella, a causa de su ambiciosa política extranjera, agresiva, brutal, en choque con el derecho internacional y la buena fe.

Política hostil, en gran parte, a los intereses del país que debiera salvar de la miseria.

En cuanto a Abisinia, el reconocimiento de su conquista no podría aceptarlo Inglaterra.

¿Y las colonias alemanas? Si en África oriental fuese devuelta a Alemania, menospreciaríamos la oposición del África del Sur. El Kenia estaría colocado entre dos imperios fascistas, que tendrían bajo sus órdenes dos formidables ejércitos negros. Si se devuelven las colonias, ¿se mantendrá el principio de los mandatos?

Aquí quedan cuestiones de estado por terminar.

Pero, sobre todo, se trata de saber si las grandes democracias se van a inclinar frente a las amenazas de los dictadores.

Estos han matado la libertad en sus propios países y quieren desacreditarla en los demás. Tratan de demostrar que la libertad inspiradora de la política de las grandes potencias es débil.

España es nuestra, de los españoles; para que ningún extranjero nos la quite y esclavice, sabremos morir y vencer



# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX

N.º 16.933

FRANQUEO

CONCERTADO

Miércoles 16 de Marzo de 1938

Administración y Correos: El Barco, 17

PRECIO

15 CENTIMOS

TELEF. 1533

APARTADO 21

## DEL DIA

### Ni optimismos irreflexivos ni pesimismo sistemáticos

En una guerra, tan contraproducente, es el pesimismo sistemático el optimismo irreflexivo. Hay quien propende a verlo todo cubierto en un velo color de rosa y hay quien se obstina en que todas las perspectivas estén envueltas en tintes de negrura desoladora. Ninguno de esos elementos, no hace falta demasiada insistencia para convencerse de ello, está en lo justo. En las guerras, como en todo juego humano, hay todo. Hay cosas buenas y cosas malas, hay cosas que salen bien y otras que salen mal, unas veces nos acompaña la fortuna y otras nos ataja el azar de la desgracia. A veces sale bien una empresa acometida porque así, de una manera improvisada; y en otras ocasiones fracasan operaciones de gran éxito nadie hubiera dudado. El incidente menos previsto cambia casualmente el curso de unos acontecimientos que parecían rigurosamente encadenados a un desarrollo determinado.

Los optimistas irreflexivos y los pesimistas impenitentes son igualmente perjudiciales en circunstancias que requieren, como la guerra en que estamos empeñados, una serenidad y una firmeza a prueba de imprevisiones y de emociones. A los pocos días de conquistar Teruel las tropas republicanas, decía el Presidente del Consejo de Ministros, Doctor Negrín, con gran asombro de los ingenios que consideraban que este episodio era poco menos que la liquidación de la guerra, que ésta iba a ser larga y cruenta, y era necesario disponernos a realizar los más grandes sacrificios para obtener la victoria. Aquellas palabras cayeron como un jarro de agua fría sobre el entusiasmo irreflexivo de quienes, seguramente con la mayor buena fe, creían que su ilusión, nada más que por ser así, había de estar servida sumisamente por la realidad. Y sin embargo, ya cuantos tienen noción exacta de lo que es una guerra, y sobre todo de lo que es una guerra con las características especialísimas de la española, las palabras del Presidente del Consejo eran una advertencia clara y clara, a cuya sugerencia habíamos de rendirnos forzosamente.

Convenimos, sin embargo, que los elementos de las dos categorías a que estamos aludiendo, son una reducida minoría entre unas masas que se acreditan tener un juicio exacto de lo que es nuestra guerra, y han sabido mantener una moral férrea e inquebrantable a través de vicisitudes, amarguras y contratiempos, sin dejarse arrebatar ilusionadamente por los hechos episódicos favorables. El pueblo español tiene la firme voluntad de ganar la guerra y está convencido de la victoria final. ¿Razones de este convencimiento? Nuestra causa significa la ley y la representación de la justicia. Nuestros enemigos se han alzado contra el Poder legítimo de la República hipotecando parte del patrimonio nacional a los intereses extranjeros. Defendemos una causa justa, como es el derecho que el pueblo tiene a gobernarse democráticamente, y aspiramos a borrar privilegios que han venido disfrutando unas cuantas castas favorecidas a costa de la miseria de las clases humildes y trabajadoras. Mantenemos un Régimen que se apoya en la voluntad, expresada con reiteración, por la inmensa mayoría del pueblo español.

Y toda esta fuerza moral, que es indestructible, que es invencible, es a su favor una fuerza material que asegura nuestro triunfo. No tenemos Ejército y lo hemos organizado en plena guerra, en un esfuerzo conocido en la Historia hasta ahora. No tenemos Industrias de guerra, y hemos hecho la transformación industrial necesaria para abastecer frentes. No tenemos aviones, y la juventud ha dado generosamente su arma moderna y decisiva elemento apto en una medida insoportable. Siendo pacifistas por convicción y por espíritu, hemos templado nuestro ánimo para la guerra. Se ha querido que fuéramos una potencia más y vamos a serlo, lo somos ya, porque hemos llegado al convencimiento de que ello es necesario para que la República salga triunfante del ataque de sus adversarios y afirme su contenido político y social, a cuyo control progresivo va ligado el porvenir de España.

Como en otros momentos parecidos, de esta situación saldremos con valentía y firmeza. Con una sola condición: la de que pongamos en el cumplimiento del deber todo el entusiasmo y toda la fe que las circunstancias requieren. El soldado, en la trinchera. El movilizado, disponiéndose a ofrecer a la Patria su esfuerzo generoso. En la retaguardia, trabajando para sostener el frente, y manteniendo la moral con dignidad, austeridad, con disciplina, con espíritu de sacrificio. Una moral que se ha hecho firme a través de contratiempos, en contraste con lo que se ve en el campo fascista, donde los éxitos militares no logran dar a la retaguardia la cohesión y la confianza sin las cuales no hay triunfo posible.

## EL FASCISMO EN BERLINA

### Hitler da garantías

Garantías electorales, claro. El plebiscito de Austria iba a ser una manifestación intolerable de lo que el pueblo deseaba, y el "fuhrer" se ha encargado de establecer el orden. Por lo pronto, impuso la suspensión de la consulta nacional, hecho al cancelier y al presidente de la República, hizo avanzar sus divisiones y sus escuadrillas de aviación, y una vez asegurada de esa forma la libre emisión del pensamiento, descansó. La democracia es así.

Ya se convocará el nuevo plebiscito. Hitler asegura en su carta al "duce" que dará a la recién manumitada Austria "la posibilidad de decidir sobre su propio destino de manera inequívoca, clara y abierta y según su propio juicio". Es lo conveniente. Porque hasta hoy, el propio juicio era ajeno y no estaba claro lo que los austriacos querían para su país.

Por de pronto, los empleados públicos emplean a ser destituidos, para que no hagan chanchullos con las listas de ciudadanos y las autoridades legítimas no lo son ya como prueba de independencia. Los muertos también estorban, porque nada hay, a veces, más vivo que el recuerdo. Las tumbas de ciertos prohombres opuestos al nazismo han sido "profanadas", según dirían los sentimentales; pero, en realidad, es que la bestia inmunda caceó sobre ellas.

Todo esto representa el clima propicio para que el que tenga razón sepa la importancia de las bombas y se decida a votar debidamente provisto de la única papeleta viable: el material de guerra.

ABRAHAM POLANCO

## La economía italiana

### EL PRESUPUESTO DE ARMAMENTO ACAPARA TODA SU ECONOMIA

El "Daily Herald" se pregunta si el régimen de Mussolini atraviesa serias dificultades o si es que está firmemente strichado. Y la contestación se la da el mismo al echar una ojeada a la realidad.

El presupuesto de armamentos de Italia es en la actualidad tan grande que consume la mitad de los ingresos de la nación. (En Inglaterra, hoy día, el presupuesto de armamentos consume la quinta parte de los ingresos.)

El déficit en el presupuesto anual de Italia equivale ahora al doble de lo que la nación ahorra en dos años. Las armas, por lo tanto, sólo pueden pagarse por la inflación. No es extraño que el coste de la vida haya subido en un 28 por 100 desde que estalló la guerra, abismal.

## Un artículo de Lloyd George

### HITLER Y MUSSOLINI NO QUIEREN UNA ESPAÑA ANTICOMUNISTA, SINO UNA ESPAÑA FASCISTA, QUE CONTRAIGA CON LOS PAISES TOTALITARIOS UNA ALIANZA OFENSIVA Y DEFENSIVA CONTRA LA DEMOCRACIA EUROPEA

En "L'Oeuvre", de París, ha publicado David Lloyd George un artículo en el que, después de comentar la dimisión de Eden, impuesta, dice, por una política que se ha desenvuelto en una atmósfera de secreto ambiguo e inquietante, estudia la actitud de los dos dictadores, en relación con España.

"Hitler y Mussolini — escribe — han declarado públicamente que no tolerarán en España un Gobierno que no aprueben. Han hecho la afirmación envolviéndola en un ropaje de anticomunismo. Pues bien: es grotesco afirmar que los republicanos españoles puedan ser comunistas. Son republicanos."

### LOS DICTADORES QUIEREN QUE SEA FASCISTA

"España — agrega — es, principalmente, país agrícola. Los campesinos se hallan demasiado interesados en la idea de poseer individualmente el suelo que cultivan, para que les seduzca el régimen comunista.

Los señores Azaña, Negrín, Prieto y del Vayo no son más bolcheviques que lo fué el Gobierno Azquith, en 1908 al 1916, o que el Gobierno de Chautemps hoy.

Los dictadores no quieren que España sea anticomunista — Inglaterra y Francia lo son —; quieren que sea fascista, para que contraiga con las otras dos potencias totalitarias una alianza ofensiva y defensiva contra la democracia de Europa."

### LO QUE SE BUSCA HOY

España es la clave del Mediterráneo, y esta es la ruta estratégica más importante del mundo.

España, dominando los dos extremos del estrecho de Gibraltar, puede, con sus aliados, bloquear la entrada del Mediterráneo.

Las islas Baleares le permiten aislar a Francia de su Imperio del África del Norte; separarla de él, cortar.

Esto es lo que se busca con la intervención en España. Su posición estratégica.

Y las garantías en el papel — cuantas quieran o puedan dar Roma y Berlín — no servirán para nada, a juzgar por la conducta seguida hasta ahora por esas naciones, que no han cumplido ninguna de las promesas hechas sobre el problema de España.

### LA GARANTIA DEL MEDITERRANEO ES UNA ESPAÑA LIBRE

"Es esencial — continúa — que España elija su propio Gobierno. Una España independiente, que no deba nada a las potencias extranjeras es

la única garantía de un Mediterráneo libre.

Es inútil hablar de una sujeción retirada de voluntarios. La lucha no depende ya de los ejércitos extranjeros, sino de armamento extranjero.

Enormes cantidades de cañones, municiones, de tanques, y, sobre todo, de aviones alemanes e italianos han sido enviados a España, mientras tenían lugar las conversaciones amistosas de Mussolini y Chamberlain."

### ES PRECISO DETENER POR COMPLETO LOS ENVIOS DE ARMAS Y DE MATERIAL, O DE LO CONTRARIO, PERMITIR QUE EL GOBIERNO LEGÍTIMO SE PROVEA LIBREMENTE

Un Gobierno que deba su libertad a las fuerzas españolas conservará la independencia española. Un poder que debiese su victoria y la imposición de su autoridad a las potencias extranjeras sería fealdad de los países que le hubiesen ayudado, y sin cuyo apoyo no podría sobrevivir.

### ¿SE VAN A INCLINAR LAS DEMOCRACIAS FRENTE A LA AMENAZA DE LOS DICTADORES?

Existen otras muchas cuestiones, cada una de las cuales presenta dificultades propias. ¿Se debe prestar dinero al Gobierno fascista? Mussolini ha llevado a su país a la ruina. Se halla próximo a la quiebra, si no en ella, a causa de su ambiciosa política extranjera, agresiva, brutal, en choque con el derecho internacional y la buena fe.

Política hostil, en gran parte, a los intereses del país que debiera salvar de la miseria.

En cuanto a Abisinia, el reconocimiento de su conquista no podría aceptarlo Inglaterra.

¿Y las colonias alemanas? Si el África oriental fuese devuelta a Alemania, menospreciaríamos la oposición del África del Sur. El Kenya estaría colocado entre dos imperios fascistas, que tendrían bajo sus órdenes dos formidables ejércitos negros. Si se devuelven las colonias, ¿se mantendrá el principio de los mandatos?

Aquí quedan cuestiones de detalle por terminar.

Pero, sobre todo, se trata de saber si las grandes democracias se van a inclinar frente a las amenazas de los dictadores.

Estos han matado la libertad en sus propios países y quieren desacreditarla en los demás. Tratan de demostrar que la libertad inspiradora de la política de las grandes potencias es débil.

# España es nuestra, de los españoles, para que ningún extranjero nos la quite y esclavice, sabremos morir y vencer

# El pueblo español, pese a los Chamberlain y a los Halifax, no se dejará arrollar por los fascismos invasores y aplastará en los campos de batalla a las mesnajas de los asesinos Hitler y Mussolini

## El gobierno francés sigue preocupadísimo ante la amenaza nazi

París. — Los círculos políticos declaran que la resolución del "hanschilur" y la situación en España están en camino de perturbar el equilibrio estratégico y militar de Europa.

La amenaza creciente que pesa sobre Checoslovaquia, aliada de Francia y considerada como un baluarte contra la expansión pan-germanista en la Europa oriental y occidental y el envío de tropas alemanas e italianas a España, determinan los graves problemas que el Gobierno estudia a fondo.

Las conversaciones celebradas entre Blum y Boncour y éste y el Embajador inglés, así como la reunión del Consejo permanente de la Defensa Nacional, han versado sobre las anteriores cuestiones.

En su conversación con el Embajador inglés, el ministro de Negocios extranjeros apreció claramente todo el concurso que Francia está decidida a prestar en caso necesario a Checoslovaquia, en virtud del pacto que ligará a los dos países y al que hará honor en cualquier circunstancia. Por otra parte, Boncour, hizo valer al Embajador británico la realidad de la sublevación militar en España. El Gobierno francés está preocupado por la presencia en las filas del ejército de Franco de importantes elementos alemanes e italianos, que de no ser retirados constituirían una amenaza para la frontera mediterránea.

Los dirigentes franceses tienen el deber de hacer frente a los golpes de fuerza de Hitler y a las doctrinas de agresión preconizadas por el dictador alemán.

Blum fué, con Delbós, el iniciador de la No Intervención, es decir, que el Gobierno rechaza toda consideración ideológica, para no pensar más que en la necesidad imperiosa de la defensa del territorio. Quiere, en estos momentos, garantizar la seguridad en las fronteras, al mismo tiempo que la protección de los intereses mediterráneos del país. La libertad de las comunicaciones entre la metrópoli y el África del Norte constituirá uno de los factores esenciales de la movilización francesa, y el Gobierno estudiará seriamente las medidas de precaución que dictan la situación en España para la protección de los intereses vitales de Francia.

### REUNION IMPORTANTE

París. — Se concede gran importancia a la reunión celebrada ayer entre el Comité permanente de la Defensa Nacional y el señor Paul Boncour para examinar la situación creada por los recientes acontecimientos en Austria. También se trató de la cuestión de España.

### LA REPUBLICA ESPAÑOLA LUCHARA HASTA VENCER

París. — Saliendo al paso de unos malévolos y absurdos rumores, recogidos por cierta prensa y algunas Agencias periodísticas francesas, la

Embajada española en París ha publicado unas notas haciendo saber que el Gobierno de la República, interpretando a la vez el sentir de la España leal, está dispuesta a combatir a los facciosos y a los italianos y alemanes que les apoyan, hasta el triunfo total.

### LOS OBREROS FRANCESES COADYUVARAN A LA DEFENSA DE FRANCIA

París. — En la Presidencia del Consejo se ha facilitado un comunicado referente a la reunión de los miembros de la Defensa Nacional con los representantes de los trabajadores, al objeto de incrementar el trabajo para los armamentos.

En el documento se manifiesta que los delegados obreros se han mostrados decididos a contribuir activamente en la organización de la defensa de la nación para garantizar su independencia y la libertad.

### QUE DUDA CABEN

París. — El periódico "L'Epouge", órgano derechista, se pregunta si Hitler quiere la guerra, y añade: Hace falta que se sepa en Berlín que Francia, ante el peligro, se alzará unánime. El alma de los soldados del Marne y de Verdún, no da muerte.

## Para que se entere Chamberlain

## Treinta mil soldados de las tropas de asalto han salido de Alemania con dirección a España

Londres. — La embajada de España ha publicado esta noche un comunicado dando cuenta de que el ministro de Estado español ha recibido informaciones concretas, según las cuales Alemania prepara una nueva intervención en el suelo español. Treinta mil soldados de las tropas de asalto han salido de Alemania el lunes con dirección a España a bordo de barcos alemanes y mandados por oficiales, especialmente preparados por técnicos de la Reichswehr para combates de infantería y artillería.

### EL PUEBLO INGLES SE MANIFIESTA PUBLICAMENTE CONTRA LOS TIRANOS HITLER Y MUSSOLINI

Londres. — Anoche se celebró una gran manifestación contra la acción alemana en Austria y de la intervención germano-italiana en España.

Varios millares de manifestantes se dirigieron al consulado de Francia, donde cantaron la "Marselesa" y una comisión presentó una resolución que preconiza la ayuda a Francia en caso de guerra.

### INGLATERRA DISPONE DE AVIONES TAN POTENTES COMO LOS DE CUALQUIER PAIS

Londres. — En la sesión de anoche en la Cámara de los Comunes, el ministro para la Coordinación de la Defensa, Sir Himsley, contestando a los críticos de la oposición, aseguró que los aviones ingleses que se construyen actualmente son tan rápidos y potentes como los de cualquier otro país. Se negó a dar cifras sobre la producción de aviones.

### LOS LABORISTAS INDEPENDIENTES PIDEN LA DIMISION DEL GOBIERNO CHAMBERLAIN

Londres. — El Comité Ejecutivo del Partido Laborista Independiente ha hecho público un manifiesto en el que se ocupa de la crisis europea.

do decididos a contribuir activamente en la organización de la defensa de la nación para garantizar su independencia y la libertad.

Colocidieron en colaborar con el Ministerio de la Guerra y examinar las medidas derogatorias en materia de jornada, que puedan presentarse en cada caso particular.

El Gobierno, por su parte, también pedirá a los jefes de la industria un esfuerzo semejante al de los obreros.

### QUE DUDA CABEN

París. — El periódico "L'Epouge", órgano derechista, se pregunta si Hitler quiere la guerra, y añade: Hace falta que se sepa en Berlín que Francia, ante el peligro, se alzará unánime. El alma de los soldados del Marne y de Verdún, no da muerte.

Explica primeramente la lucha desarrollada por los socialistas austriacos hasta 1934, y recomienda que continúen en ella, e incluso le dan más incremento, pues es deber de la clase obrera internacional ayudar a sus camaradas de Austria y Alemania.

A continuación pide la dimisión del Gobierno nacional y exige que cesen las negociaciones con las potencias fascistas y se les niegue toda clase de empréstitos.

### NORTEAMERICA NO RECONOCE LA ANEXION DE AUSTRIA A ALEMANIA

Washington. — El Presidente Roosevelt ha firmado un decreto sobre la aplicación del Tratado comercial con Checoslovaquia.

Según los términos de dicho decreto, Checoslovaquia podrá seguir aplicando las tarifas preferentes a los países danubianos, considerando entre ellos a Austria como país independiente.

Esta proclamación de Roosevelt, inmediata a la declaración del embajador alemán de que Austria es ya una provincia alemana, indica que el Gobierno americano no lo reconoce así.

### LA PRENSA INGLESA ADVIERTE A SU GOBIERNO DE LA INVASION EXTRANJERA EN ESPAÑA

Londres. — El "Manchester Guardian" se refiere a la situación en España y dice que la cuestión de los voluntarios ha quedado convertida en insignificante.

La intervención italo-alemana dice— es ahora más formidable que nunca y la retirada de los "voluntarios" no la afectaría casi. Nos acercamos rápidamente a un momento en que los Gobiernos francés e inglés se verán obligados a adoptar una política a la situación peligrosa transformada por la conquista de Austria, por la situación española y por las relaciones italo-alemanas,

que parecen haberse hecho más estrechas.

El "New Chronicle" dice que es necesario exigir la retirada de España a las tropas italo-alemanas o, en caso contrario, ayudar a la República española.

### LA PRENSA BRITANICA, CONTRA CHAMBERLAIN

Londres. — Los periódicos dedican extensos comentarios al discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes y aplauden sin reservas su afirmación de que es necesario terminar la edificación de la fuerza nacional, consagrando a dicha tarea todas las necesidades del país.

El "New Chronicle" dice: "Inglaterra no dice nada. La hipótesis más caritativa que pudiera hacerse sobre la declaración del primer ministro es que el Gobierno no ha determinado todavía su actitud y que en breve hará una nueva declaración. No bastará el rearme para hacer frente a un porvenir aplastante."

Esta es también la opinión del "Daily Herald", que reclama una política del Gobierno y la celebración de nuevas elecciones.

Los dos importantes órganos de provincias, "Manchester Guardian" y "Yorkshire Post", coinciden en no aprobar de la declaración de Chamberlain más que la parte relativa a la actitud firme de Inglaterra.

Añaden que si efectivamente se impone a Inglaterra el rearme acelerado, la única manera de conseguir la unanimidad del país detrás de la política del Gobierno consiste en definir claramente esta política y orientarla hacia una acción concertada de las naciones pacíficas para el mantenimiento de la paz.

### EL PARTIDO CONSERVADOR, ANTE LA REALIDAD

Londres. — Como resultado del sentir expuesto en el Parlamento el lunes por los diputados de todas las tendencias, parece probable que el Gobierno emprenda un nuevo giro en materia nacional e internacional.

Respecto a la política exterior, después de ponerse atención en la nación checoslovaca, por lo que respecta a su independencia y al apoyo que a ésta prestaría Francia, se piensa en la cuestión de España.

A este respecto, y considerando los últimos y graves acontecimientos, en los que se ha comprobado la ayuda directa de Italia y Alemania a los facciosos, resulta difícil mantener la apariencia de la No Intervención, y cabe preguntarse si los propósitos de Italia en España no serán la contrapartida de la absorción de Austria por Alemania.

Mañana se reunirá el Comité de Asuntos Extranjeros del Partido Conservador, donde se expondrán los siguientes puntos: Seguridad colectiva, mediante un pacto de asistencia mutua entre todos los países de Europa opuestos a cualquier agresión no provocada. Actitud de Inglaterra, de acuerdo con Francia, respecto a Checoslovaquia. Esfuerzo supremo para la superioridad aérea inglesa, y que todo acuerdo con Roma debe subordinarse a la retirada total de italianos de España.

### PIRATERIA MODERNA

Berlín. — El oro y las divisas extranjeras del Banco de Austria, cuyo importe ascendía a 410 millones schillings, serán transferidos a Berln en la presente semana.

### SENTENCIA CUMPLIDA

Moscú. — Hoy ha quedado cumplida la sentencia de muerte dictada por el tribunal que ha entendido la causa trotskista-derechista con Bukharin, Rykov, Yagoda, y otros quince acusados más.

Todos ellos han sido fusilados.

### PREOCUPACION EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — El "Osservatore Romano" publica extensas formaciones sobre los acontecimientos de Austria, y hace un comentario sobre los mismos en lo que problema religioso se refiere. Se manifiesta preocupado por restricciones de que han comenza a ser objeto los religiosos austriacos y las obras católicas, y manifiesta que se observan ya las tendencias nazis hostiles a la religión y a la Iglesia de Roma, especialmente.

## En el Extremo Oriente

### LAS TROPAS CHINAS, EN OFENSIVA, RECONQUISTAN VARIOS PUEBLOS

Hankou. — Aumenta en extensión la ofensiva china en la orilla izquierda del río Amarillo y en el Oeste frente Lung-Hai.

Los chinos han reconquistado varias localidades, principalmente Feng-Ling-Tung, importante posición en la TUNG-KUANG.

Elementos chinos operan en meros frentes, hostigando a los poneses, principalmente en el Sur y en las montañas occidentales.

Los japoneses siguen su ofensiva en el frente Norte, a lo largo ferrocarril de Tieng-Sing a Puro con tanques y artillería pesada.

## El general italiano herido en uno de los frentes de batalla de España

### LASTIMA NO LE DIERA EN EL CORAZON

Roma. — "Il Popolo", de Roma anuncia que el general Bergonzoni, comandante de la división "Littorale" una de las que forman parte de las fuerzas italianas invasoras de España, ha resultado herido de un tiro. El proyectil le ha atravesado el muslo derecho, alojándose en el quierdo.

El general, más conocido por el nombre de "Barba eléctrica" ha sido reemplazado interinamente por el general Frusci.

### EL INCIDENTE LITUANO

unas. — El crédito extranjero al... a la noticia de... a Varsovia, no... contactos de... de la tensión... provocado gran... autoridades ha... al incident, q...

## Informarte de g

### FUZZAS DE

ESTE. — El enemigo... en el sector... sin conseguir... de la energía... de nuestras fu... igual manera fu... los intentos de... carretera de An... cortas

### NA COLUMNA C

OMPANIAS DE M... LA COTA 400... OMAR LA AVA... LUEGO FUE... EN MAGN... RAATAQUE, PON... AL ENEMIGO... RIO GRAN NUN... BAJAS

### ANDALUCIA. — E

columna enemiga... principal lo cons... compañías de moros... cota 400, enclavada... oriental de nue... una compañía de... guarnecía la avanza... de repliegarse ante l... enemigo, a quien a... artillería, morteros y... nes.

En la línea princip... tencia los facciosos... tendidos con fuego c... dora. Después se... contraataque, queda... vo en nuestro p... dilla y la cota 490... mo, fué recup... Al enemigo, que se... ga, le hicimos mu... Nosotros tuvimos c... y diez herid... En los demás Ejerc... vedad.

### FUERZAS A

NUESTRA "GLOR... RIBA CINCO "FI... CUTA MAGNIFIC... CIOS DE PROTEC... BARDEOS Y AM... MIENTO"

La aviación realiza... magnífico servicios... sión, bombardeos... miento, los cuales... combates. En el pr... fueron derribados... y en el último otr... la misma clase. No... mos un avión de c... loto se salvó lanzá... raçada

## Una inici

### de "La Lib

MARTINEZ BARRIO... NAJE A NUESTRO... DEFENSA NA... Madrid. — El pre... ortas, señor Martí... herido a la iniciat...

Crónica

EPIZOOTIA

Se ha declarado oficialmente la existencia de epizootia de viruela en el ganado bovino, existente en el término municipal de Almedijar.

SE DESEA SABER...

Rosa Casado, que vive en Campoamor, 60, desea conocer el paradero de Emiliano Casado, del Batallón Etapa, núm. 5.

Remedios Herrera, que vive en Campoamor, 60, desea conocer el paradero de Antonio Herrera, de la Caja de Reclutas.

Convocatoria

Por acuerdo del Consejo de Administración de la entidad BANCO DE BURRIANA, S. A., fecha de hoy, se convoca a los accionistas de la misma a Junta general ordinaria, que tendrá lugar en el local social el próximo día TREINTA, a las diez y seis horas, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- Lectura y aprobación del Acta de la sesión anterior. Exposición, para su examen y aprobación, de la gestión del Consejo. Deliberación sobre la Memoria relativa a la situación de la Sociedad. Examen y aprobación de las cuentas y balances, y acuerdo sobre beneficios. Elección de cargos en el Consejo. Ruegos y preguntas.

Los accionistas deberán tener presente las disposiciones de los Estatutos en lo referente a su derecho de asistencia y examen del Balance formulado.

Burriana, a 14 de marzo de 1938. Por el Consejo de Administración. El Secretario, BAUTISTA MARTINEZ ENRIQUE.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera conteniendo 170 pesetas en billetes y toda la documentación del soldado Dionisio Safont, de la 2.ª División, la entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

TEATRO MUNICIPAL

"LA REPUBLICA DE LAS DESPECHADAS"

La compañía de evistas que actúa en el Teatro Municipal, intercaló en su programa de anoche el estreno de la obra cuyo título encabeza estas líneas.

Nada de particular contiene esta nueva revista. El libro es insulso, con exceso de procaçidades, el argumento sin pizca de originalidad y las escenas muy rebuscadas, a pesar de lo cual carece de gracia y de situación escénica. La música es como casi todas las de su género: un poco de todo y un mucho de nada.

Lo mejor de la revista es el cuadro final. Una alegoría plástica de la República, animada por los acordes del Himno Nacional, que el público escuchó de pié y ovacionó largamente.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

EL INCIDENTE POLACO-LITUANO

unas. — El crédito dado por la prensa extranjera al incidente de la frontera de que Beck rehusó a Varsovia, no con motivo de los acontecimientos de Austria, sino a causa de la enérgica resistencia provocada gran emoción en Lituania. Las autoridades hacen resaltar, en el incidente, que el soldado

polaco franqueó la frontera, hizo siete disparos contra los fugitivos y fué muerto en territorio lituano, y añaden que Polonia rehusó la oferta lituana de formar una comisión mixta de encuesta.

El Gobierno lituano ha propuesto al de Varsovia el nombramiento de plenipotenciarios de los dos países para solucionar el incidente del día 11 y adoptar medidas susceptibles de solucionar cualquier incidente eventual de frontera.

si se habían ocupado de asuntos de la política internacional, respondiendo el ministro que también se examinaron en la reunión algunos problemas de este carácter.

Añadió que se había autorizado al ministro de Defensa Nacional para que utilice las quintas de Marina que corresponden a los reemplazos del Ejército de tierra, que han sido llamadas últimamente.

Terminó diciendo que se había examinado algunos otros asuntos urgentes.

UN MANIFIESTO DE LA J. S. U. MADRILEÑA

Madrid. — La Juventud Socialista Unificada ha publicado un manifiesto dirigido a la juventud madrileña. Resalta el nuevo crimen de Hitler al invadir el territorio de Austria, cuya juventud se debe solidarizar la juventud democrática del mundo. Alienta a nuestros luchadores a proseguir la batalla, pues sólo vacilan los traidores y los cobardes. La unidad es la garantía del triunfo. Es necesario un mayor esfuerzo de la juventud para ganar la guerra. Debe ponerse cada vez más alta la bandera de la Alianza Juvenil. Termina excitando a todos a reforzar la unidad en torno al Gobierno del Frente Popular.

Información nacional

Parte de guerra

FUERZAS DE TIERRA

ESTE. — El enemigo atacó con intensidad en el sector de Montebán, sin conseguir avanzar, a causa de la enérgica resistencia de nuestras fuerzas.

De igual manera fueron rechazados los intentos de avance por carretera de Andorra a Alcorisa

en el sector de Crevillén, los facciosos ocuparon Muela Alta.

UNA COLUMNA CON SIETE COMPAÑIAS DE MOROS ATACÓ LA COTA 400, LOGRANDO TOMAR LA AVANZADILLA, QUE LUEGO FUE RECUPERADA EN MAGNIFICO CONTRATAQUE, PONIENDO EN FUGA AL ENEMIGO, QUE SUFRIÓ GRAN NUMERO DE BAJAS

ANDALUCIA. — El lunes, una columna enemiga, cuyo núcleo principal lo constituían siete compañías de moros, atacó la cota 400, enclavada en la parte oriental de nuestro frente.

Una compañía de la 55 brigada guarnecía la avanzadilla y hubo de repliegarse ante la presión del enemigo, a quien auxiliaban artillería, morteros y cuatro aviones.

En la línea principal de resistencia los facciosos fueron contenidos con fuego de ametralladora. Después se verificó un contraataque, quedando de nuevo en nuestro poder la avanzadilla y la cota 490, que, asimismo, fué recuperada.

Al enemigo, que se puso en fuga, le hicimos muchas bajas. Nosotros tuvimos cinco muertos y diez heridos. En los demás Ejércitos, sin novedad.

FUERZAS AEREAS

NUESTRA "GLORIOSA" DESTRUYÓ CINCO "FIAT" Y EJECUTÓ MAGNIFICOS SERVICIOS DE PROTECCION, BOMBARDEOS Y AMETRALAMIENTO

La aviación realizó de modo magnífico servicios de protección, bombardeos y ametrallamiento, los cuales originaron dos combates. En el primero de ellos fueron derribados cuatro "Fiat" y en el último otro aparato de la misma clase. Nosotros perdimos un avión de caza, cuyo piloto se salvó lanzándose en paracaídas.

Una iniciativa de "La Libertad"

MARTINEZ BARRIO Y EL HOMENAJE A NUESTRO MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL.

Madrid. — El presidente de la Cortes, señor Martínez Barrio, se ha adherido a la iniciativa de "La Li-

bertad", de rendir un homenaje al ministro de Defensa Nacional, con una carta que dice así:

"Salvadas las diferencias de opinión política, los españoles sentimos el orgullo común de que en estas horas angustiosas para el mundo, España cuenta con este hombre integro y eficaz, que reúne la capacidad creadora de Carnot y el genio político de Clemenceau.

Al adherirme a la iniciativa de usted, descarto el afecto personal que profeso a Prieto y me incluyo en la legión innumerable de los ciudadanos españoles que le admiran y se sienten legítimamente satisfechos de que la República y la Patria están servidas con la inteligencia y la convicción heroica que el ministro ha puesto en la obra común."

EN MADRID SE CONSTITUYEN LOS TRIBUNALES DE ALTA TRACICION Y ESPIONAJE

Madrid. — En el Palacio de Justicia se han constituido los Tribunales de Alta Traición, Espionaje y Derrocamiento.

Pronunció en el acto, breves palabras, el presidente de la Audiencia y el representante del Ministerio fiscal.

VALENCIA Y SUS REFUGIOS

Valencia. — El alcalde se ha dirigido al ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas, solicitando el envío mínimo semanal de trescientas toneladas de cemento, para que no se paralicen las obras de construcción de refugios.

SE CONSTITUYE EL CONSEJO PROVINCIAL

Valencia. — Se ha constituido el Consejo provincial. Fué elegido presidente, Murria, del Partido Socialista y vicepresidente, Alonso, de Izquierda Republicana.

EL JEFE DE LA FLOTA REPUBLICANA, EN BARCELONA

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad el jefe de la flota republicana, don Luis G. Ubieta, quien conferenció extensamente con el ministro de Defensa Nacional y con el subsecretario de Marina.

CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona. — Anoche, desde las 8'30 hasta las 12, estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

Facilitó la referencia verbal, el ministro de Instrucción pública, en la forma siguiente:

Como es natural, los problemas de tipo militar han sido los que han llevado la mayor parte del tiempo que duró este Consejo. Todos ellos se concretaron en medidas urgentes, de todo carácter, que abarcarán desde la utilización del máximo de todas las energías hasta las máximas medidas para asegurar la disciplina en los frentes y las aportaciones de la retaguardia. Estas medidas se irán dando a conocer según se vayan concretando, posiblemente en un Consejo que en breve se celebre.

Los Informadores le preguntaron

Consejo Provincial

EL VIERNES SE REUNIRA EL CONSEJO PROVINCIAL

Para proceder a la reorganización del Consejo provincial, con arreglo a lo que determina el reciente decreto del ministerio de Gobernación, el próximo viernes se reunirá en sesión plenaria el referido organismo provincial bajo la presidencia del Gobernador civil de la provincia.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

- Rafael Luis. Alfredo Martí. Consejo Metalúrgico, C. N. T. Talleres Sedarp. José Fábrega. Bautista Sábado. Cerámica Levantina. Hijo de J. Armengot. Albañiles y Peones "El Trabajo". Ramiro Pascual. Miguel Beltrán. Vicente Bernat. Colectividad O. Carpinteros. Benjamín Ballester. Tomás Peña. J. Folch. S. U. Ramo Construcción.

Consejo Municipal

EL CONSEJERO MUNICIPAL DE PROPAGANDA, CAMARARADA PERONA, SE DIRIGIRA MAÑANA AL PUEBLO DESDE EL MICROFONO DE RADIO CASTELLON

Mañana, a las diez de la noche, dirigirá la palabra al pueblo de Castellón el consejero municipal encargado de la misión de propaganda, camarada Perona.

Una vez más la elevada moral del pueblo de Castellón tendrá motivo, con la charla radiofónica del camarada Perona, de fortalecerse en la invariable línea de conducta trazada; derrotar a los invasores de nuestra patria, cualquiera que sea el número y magnitud de las vicisitudes que haya que superar hasta la vic-

toria total del pueblo español sobre el fascismo.

El verbo cálido del camarada Perona reafirmará en todos el inquebrantable propósito de seguir prestando al Gobierno toda clase de ayudas: la material de los frentes y de los lugares de trabajo, y la moral de no alterar un ápice la consigna impuesta de aplastar al enemigo del pueblo español.

Todos los vecinos de Castellón deben colocar los aparatos de radio en las ventanas y balcones, para conseguir la difusión máxima de este discurso.

UNA CARTA DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES ACERCA DE LAS OBRAS DEL CANAL

En el Consejo municipal nos han facilitado copia de la siguiente carta, relacionada con la construcción del Canal proyectado entre el río Mijares y el Pantano de la Viuda, que, por su interés, reproducimos a continuación:

"Hay un membrete que dice: Ministerio de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Ilustrísimo señor D. Juan Sapiña, Director general de Minas. Mi querido amigo: Contesto a su grata de 9 de los corrientes, en la que se interesa por la construcción del Canal proyectado entre el río Mijares y el pantano llamado de la Viuda, manifestándole que he trasladado sus deseos al Subsecretario de Obras Públicas para que me informe de la situación en que se haga el expediente y vea el modo de ultimarlos con toda rapidez. Oportunamente me será muy grato darle noticias concretas, y, mientras tanto, le saluda cordialmente su afectísimo, B. Giner de los Rios."

Tres carabineros

aportando suministro semanal de víveres, descan casa particular les haga comida. Informes esta Administración.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera conteniendo toda la documentación a nombre de Manuel Carbonell Diaz, soldado del 14 Batallón de Retaguardia, Compañía Depósito, la entregue en las Oficinas de este Batallón, donde se le gratificará.

El fascismo en el campo

SE AMENAZA CON SEVEROS CASTIGOS A LOS LABRADORES QUE NO REALIZAN JORNADAS INTENSIVAS

Frente del Este. — Estos días, los facciosos han dirigido un llamamiento a todos los agricultores, pidiéndoles, mejor dicho ordenándoles, que se dediquen al trabajo en jornadas intensivas, porque las cosechas serán pésimas a consecuencia de la carencia de agua, pues el invierno ha sido muy seco, y a la falta de celo de los trabajadores del campo.

En palabras nada suaves, amenazan las llamadas autoridades fascistas con severos castigos para quienes desoyen los llamamientos de los nacional-sindicalistas, que quieren llevar a la clase agrícola a posiciones de riqueza y de esplendor.

Contra este propósito, con el hecho de que se ha carecido de semilla, han desaparecido de las crías de los labradores las cantidades de artículos que éstos tenían como reservas para el año en curso, y ante la perspectiva de una mala cosecha.

# Heraldo de Castellón

NOTA INTERNACIONAL

## La gran tarea del nuevo Gobierno francés

Saludemos en el nuevo Gobierno francés a la gran Francia democrática que en el momento más grave de la política europea tiende a llevar a cabo una obra de resolución y de firmeza. El Ministerio de "unión nacional" que preconizaba en principio el jefe socialista no ha podido realizarlo; en el terreno de las realidades era imposible constituirlo porque hay ideas que necesariamente se mantienen irreconciliables aún en los instantes más críticos de la historia de un pueblo. Tampoco fué hacedero un Gobierno de Frente Popular que tendría la ventaja de reflejar fielmente la voluntad mayoritaria de la nación. De todos modos, los dos grandes partidos que encabezaban ese Frente, el socialista y el radical-socialista, forman la base del Ministerio y dan a éste una solidez ideológica y parlamentaria que hará posible una labor fecunda.

Graves son las tareas de este Gobierno. En medio de una Europa que estalla ya las explosiones de la guerra, Blum, Daladier, Boncour, quieren defender la paz. Defenderla sin que padezca la seguridad de Francia, sin que se abroguen los principios vitales de la democracia, amenazados cada día con gesto más apremiante por los Estados totalitarios. Desde el primer Gobierno Blum, las cosas han cambiado enormemente. El jefe socialista, cuya inteligencia corre parejas con su sinceridad, habrá aprovechado las experiencias de estos últimos tiempos y estará convencido de que la paz no se asegura con la claudicación y el convencionalismo diplomático. Fiel a sus sentimientos de hombre de derecho y a su espíritu rectilíneo que busca la razón y la verdad incluso en el adversario, practicó una política de pausa, de ductilidad peligrosa en el orden exterior. Los españoles no olvidamos que fué un Gobierno Blum el que tomó la iniciativa de la No-Intervención; pero sabemos también que el jefe socialista no es hombre que se abraza indisolublemente a sus propios errores. La rectificación es lo que distingue al gran político del politiquillo mezquino y fanático que considera hallarse constantemente en posesión de la verdad. Sabemos que León Blum declaró después, aún cuando lo hiciese en privado, que la No-Intervención había fracasado y que las dificultades posteriores de la política europea sobrevinieron por no haberse liquidado a tiempo tal política.

El nombre de Paul Boncour en Negocios Extranjeros es un buen síntoma de que el Quay d'Orsay va a cambiar de rumbo. Delbos representaba la vacilación; el temor, la política de vuelo corto, la retórica diplomática sustituyendo a las soluciones eficaces. Boncour es un buen amigo de la República española y un democrata de tipo moderno que une a su preparación política una gran firmeza ideológica. ¿Somos demasiado optimistas si pensamos que este nombre compromete al Gobierno francés a un cambio de procedimientos en la política internacional? Es evidente que la "técnica" de Delbos ha fracasado en todos los problemas. No basta permanecer leal a la Sociedad de Naciones si se siente que ésta, en vez de afrontar las cuestiones con gallardía, las elude habilidosamente desacreditándose a sí misma y a las fórmulas democráticas. El caso de España, el de China, el de Austria, tres manifestaciones del sistema de guerras parciales recogidos por los agresores para inclinar a su favor la balanza, hacen indispensable una política enérgica que salvaguarde efectivamente la paz y mantenga el equilibrio europeo? La política desastrosa de los Gobiernos anteriores, en materia internacional, han llevado a Francia a una situación de inferioridad estratégica que necesita enmendarse con urgencia. Hitler ha dicho que no acepta otra España que una España "nacionalista", es decir, un aliado incondicional suyo. Acaba de extender su dictadura a Austria y amenaza Checoslovaquia. Tiene medios para interrumpir las comunicaciones coloniales francesas. Sus ataques no van dirigidos contra los países que de momento los sufren, sino contra las grandes potencias democráticas cuyo antiquilamiento anuncia en el "Mein Kampf". "Gobiernos en Francia—ha dicho—los comunistas o los monárquicos, será siempre la enemiga de Alemania".

Ya se ha visto que las palabras de Hitler van siendo acompañadas de los hechos. Por eso en política exterior el nuevo Gobierno francés no podrá entregarse a diversiones estratégicas estilo Delbos; va en ello su seguridad territorial. Y en el interior tendrá que acomodar las necesidades políticas de los grupos a las exigencias de su posición internacional cada día más delicada. Salvar a Francia es salvar la paz que ya ha sido alterada; esa gran tarea sólo puede realizarse con una acción tan vigorosa que haga imposible el éxito de los nuevos golpes de mano que preparan los agresores.

## Refugios

El Ministro de Instrucción Pública ha dicho:

### "Refugios, Refugios, Refugios"

El Frente Popular Antifascista espera tu donativo para la suscripción pro-refugios

## Consejo municipal

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde, camarada Ribó, celebró ayer tarde sesión ordinaria el Consejo municipal.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar los asuntos que figuran que en el orden del día.

En despacho de oficio se da lectura a una comunicación del Gobernador civil, interesando se designe por el Consejo un delegado para dar publicidad a la propaganda del Gobierno.

Queda designado el camarada Perroan.

Se da lectura a un escrito de un ordenanza presentando su dimisión del cargo. Enterados y conformes.

En el despacho ordinario se aprueba un dictamen de la Comisión de Servicios Públicos, sobre adquisición de varas gorras de uniforme.

Se aprueba igualmente un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios.

Dictamen de la misma Comisión sobre concierto de espectáculos públicos. Es aprobado.

Otro dictamen de la misma Comisión sobre pensión a percibir por jubilación de un médico de la Beneficencia municipal, es asimismo aprobado.

Se aprueba, de acuerdo con el dictamen correspondiente, el presupuesto de la Oficina Local de Colocación Obrera.

Es aprobada una moción de la Comisión de Hacienda concediendo un donativo al Comité provincial de refugiados e Inútiles de Guerra.

Se aprueba seguidamente otra moción de la alcaldía presidencia proponiendo la adjudicación definitiva de la subasta del kiosco de la plaza de la República.

En despacho extraordinario se aprueba una moción de la Comisión de Obas municipales designando consejero para gestionar en Barcelona el pronto despacho del proyecto de construcción del canal del río Mijares al Pantano de la Viuda.

Se aprueban finalmente numerosos dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre nombramiento de personal.

Ruegos y preguntas. — El consejero Mercé ruega a la Comisión de Abastos que se obligue a los comerciantes a fijar en las puertas de los establecimientos relaciones de los clientes a quienes tengan que abastecer. Se conseguirá de este modo— agrega— que el vecindario tome parte activa en la labor fiscalizadora del Consejo, ya que es lógico que se apreste a denunciar las falsedades en cuanto a número de raciones y duplicidad de establecimientos por propio interés.

El consejero de Abastos, camarada Arnal recoge el ruego, prometiendo complacer al camarada Mercé tan pronto como estén completas las relaciones de clientes que corresponden a cada establecimiento.

El consejero Cubedo pide que se active la colocación de pasamanos en los refugios como ha pedido reiteradas veces. Agrega que con motivo del bombardeo de hoy se han repetido los lamentables accidentes que ha denunciado en otras ocasiones.

El consejero Mercé ruega al consejero de Abastos que se active el

## GOBIERNO CIVIL

### El Gobernador visita Morella, fortaleciéndose con este motivo seguridad del triunfo de la República

Al recibimos esta mañana el camarada Rodríguez, se ha expresado en los siguientes términos:

—Por andar con Aragón, donde nuestro Ejército ha contenido ya el aparatoso ataque de las fuerzas extranjeras al servicio de Franco, compuestas por moros, italianos y alemanes, tuve ayer la satisfacción de visitar el pueblo de Morella y otros de su distrito.

El viaje me ha entusiasmado. A su regreso la seguridad en el triunfo nunca debilitada, ha adquirido caracteres de absoluta convicción.

Cuanta medida se ha tomado por el Alto Mando, es un ejemplo de capacidad y de acierto, y desde luego, la intención del avance fascista es un episodio pasado a la historia. Dentro de poco, estoy seguro, las tornas habrán cambiado por completo.

Si a nuestro cada día más glorioso Ejército y a sus prestigiosísimos mandos debemos esto, la retaguardia no puede dormirse. Todos sus componentes han de engrandecerse en el trabajo y sabersa poner a la altura de nuestros heroicos soldados.

Nadie tiene derecho a amedrentarse por una actuación fugaz y cobardes que pueda presentarse en una to-

calidad, de aviación alemana, y sabido que las agresiones a poblaciones civiles abiertas son pruebas rencor de su impotencia. En caso de las barbaras una plaza, donde se lea la retaguardia; en cuanto contiene un ataque, lanzan sus bombas sobre la población civil.

Tengamos tranquilidad y preparemos la construcción y terminación de los refugios para evitar las víctimas de la aviación negra.

Que nadie deserte del puesto que deba estar. Los combates firmes en los altos de la lucha obreros, en el trabajo, en su campo. La retaguardia toda su puesto. En la guerra no caben cobardes, tan dañinos siempre como los derrotistas, los saboteadores, propaladores de bulos y los embudos.

Yo aseguro, hoy con más autoridad que nunca, pues tengo nocimiento de causa para ello, que el triunfo es nuestro; que se aproximan los días de gloria, y que Castellón su provincia, hasta hoy en la primera fila del frente antifascista, continuará adelante hasta la paz del pueblo español.

El racionamiento del Grao de Castellón.

El consejero Hernández Camisón dice que en el almacén municipal de Abastos existen almacenados viveres que, esperando completar las cantidades precisas para racionar a todo el vecindario, están sin repartir. Pide se reparta lo que hay.

Le contesta el consejero Arnal, presidente de la Comisión. Dice que los huevos se repartirán mañana. El reparto de la carne se ha retrasado algo para estudiar la forma de verificarlo. Como los envases son de kilo y dos kilos, se presenta difícil su racionamiento exacto, que no obstante se hará lo más pronto posible. En cuanto al jabón, la consejería espera que se le faciliten las cajas que faltan para proceder a un racionamiento general, evitando así las quejas de los que se quedan sin racionar, e igualmente ocurre con el tomate.

El consejero Mari pide que se active la construcción del refugio de la plaza de Mallorca.

Hernández Camisón ruega que se facilite por el Consejo alojamiento a las familias a quienes ha dejado sin hogar el criminal bombardeo fascista de hoy.

Mercé le contesta que la comisión de Sanidad y Asistencia Social, que preside, tiene dispuestas las habitaciones que se precisen para atender estas necesidades.

El consejero Bausá pregunta cómo va el asunto del pescado y si se solucionará pronto.

Contesta el camarada Mari que mañana saldrá una comisión del Consejo para Barcelona a gestionar la adquisición de gas-oil.

El consejero Mercé denuncia que, aprovechando la confusión producida por los bombardeos en las calles sinestras, algunas gentes indelicadas se dedican a practicar robos

en ellas con el pretexto de auxilio en los trabajos de desescombro, de que se establezca una vigilancia que impida estos hechos vandálicos.

El consejero Hernández Camisón propone que entre los consejeros nombre una comisión integrada por tres miembros del mismo que se turnado en este servicio y que resuelva en cuantos asuntos urgentes presenten en caso de incursiones áreas de la aviación enemiga.

El alcalde le contesta que se nombrarán en la próxima reunión del Consejo.

El consejero García expone con motivo del penúltimo reparto pan se produjeron lamentables incidentes y protestas motivadas por el hecho de haber buriado algunas personas desaprensivas el procedimiento que emplean las panaderías para justificar la entrega de raciones.

algunas tarjetas se hizo desaparecer la marca que se pone cuando se verifica el racionamiento, para tenerlo otra u otras veces. Se produjeron por este motivo diversas quejas de la parte del vecindario que se quedó sin la ración que le correspondía. Pide al Consejo se ponga remedio a esta anomalía.

Y sin otros asuntos que tratar, levantó la sesión.

Y sin otros asuntos que tratar, levantó la sesión.

Y sin otros asuntos que tratar, levantó la sesión.

## CONTABILIDAD E INGLES

Aritmética; Cálculos Mercantiles; Economía y Legislación Mercantiles; Taquigrafía, Correspondencia, Ortografía y Análisis Gramatical. Enseñanza práctica por

PERITOS MERCANTILES

Razón: Calle Casa Salas, 100, 2.ª